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Protokół

Z posiedzenia Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Gminy Białe Błota z dnia 21 stycznia 2004 roku od godz. 16:00 do 19:00 w sali USC Urzędu Gminy ul. Szubińska 7 Białe Błota.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji oraz goście zgodnie z listą obecności, Zastępca Wójta Gminy Grzegorz Pilarski, dr hab. Janusz Wiśniewski z Akademii Bydgoskiej, Skarbnik Gminy Lucyna Krasulak

Porządek posiedzenia Komisji:

1. Omówienie działalności Fundacji dla utworzenia Uniwersytetu Bydgoskiego pod kątem przystąpienia Gminy do Fundacji.

2. Sprawy bieżące (zapytania i wnioski).

3. Omówienie materiałów na sesję.

Ad. 1 

Dr hab. Janusz Wiśniewski omówił cele fundacji oraz oczekiwania władz uczelni. Poinformował, że do udziału w Fundacji zgłosili się Wojewoda Kujawsko-Pomorski, Marszałek Sejmiku a pisma o przystąpienie zostały skierowane do samorządów gmin ościennych. Wskazał też korzyści dla gminy i dla uczelni z przystąpienia do Fundacji.

W dyskusji brali udział:

Radny Stanisław Marks, Radny Jerzy Kasprzak, Radny Bronisław Balcerowski. Pytano o status uczelni oraz szanse utworzenia uniwersytetu w chwili kiedy środowisko akademickie jest podzielone. 
Ad. 2

Komisja nie omawiała żadnych spraw bieżących.

Ad. 3

Komisja omówiła organizację zimowisk, które organizowane są we wszystkich szkołach, w świetlicy w Murowańcu, świetlicy Caritas oraz w GOPS.

Radna Gabriela Żernicka zrelacjonowała przebieg finału  Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. 

Ożywioną dyskusję wywołał temat stypendiów dla uczniów, wydzielonych z diet radnych. Okazało się bowiem, że potrącone z diet a nie wykorzystane do końca roku pieniądze przechodzą do rezerwy budżetowej i w związku z tym nie mogą być przeznaczone na stypendia, które miały być przyznawane w styczniu. Ponieważ potrącenie za miesiąc grudzień nastąpiło w styczniu jest to kwota zbyt mała by przeznaczyć ją na stypendia, radni 7 głosami za, 1 przeciw i 1 wstrzymującym się postanowili pieniądze te przeznaczyć na zimowiska przeliczając potrąconą kwotę na ilość dzieci co stanowi 3,20 zł na dziecko.

Następnie przystąpiono do omówienia materiałów na sesję. Dużo emocji wzbudził projekt uchwały budżetowej. Radni wskazywali na wzrost środków na administrację zwłaszcza, że dochody gminy w roku bieżącym  są mniejsze od poprzednich lat. 

Radny Stanisław Marks pytał o porozumienie między Wójtem a związkami zawodowymi odnośnie wzrostu płac o inflację, gdyż poprzedni zarząd podpisał  porozumienie przewidujące wzrost wynagrodzeń o 5% rocznie na okres 5 lat, obecnie przewidywane jest 3%.

Radny Zenon Paplaczyk przypomina o wnioskach Komisji Oświaty dotyczących wykonania remontu i zadaszenia w szkole w Przyłękach. Jest to sprawa o tyle pilna, że wejście znajduje się bardzo blisko ruchliwej ulicy, z projektu budżetu wynika, że środków na remonty szkół nie przewidziano.

Radny Jerzy Kasprzak twierdzi, ze są to drobne naprawy i środki na ten cel znajdują się w budżecie  GZEAS. Przypomina również o przeznaczeniu środków na rozwój sportu w naszej gminie oraz związanych z tym obiektów.

Radny Bartosz Lau zwraca uwagę na wzrost kosztów na administrację a brak jest na bezpieczeństwo. Nie ujęto w budżecie w ogóle oświetlenia ulic, co jest bardzo ważne, gdyż w odczuciu mieszkańców przestępczość rośnie.

Radny Zenon Paplaczyk mówi, że przeglądając budżet ma wrażenie, że w ogóle nie bierze się pod uwagę wniosków mieszkańców, które nie wymagają dużych kosztów, a efekt w społeczeństwie byłby duży.

Radna Gabriela Żernicka zgłasza, że budżet na kulturę i na sport jest mniejszy od ubiegłorocznego i trudno będzie realizować zamierzone cele przy tak małych środkach. Ma też zastrzeżenia czy projekt uchwały można rozpatrywać na tej sesji, gdyż nie ma możliwość wnieść jakiejkolwiek poprawki. Nie ma też, możliwości uzyskania odpowiednich informacji dotyczących oświaty i kultury, ponieważ porządek obrad sesji dostarczono w dniu posiedzenia Komisji i nie było możliwe zaproszenie kompetentnej osoby.

Radny Leszek Wątorski zgłasza wątpliwości co do zasadności wzrostu budżetu na oświatę a konkretnie na dokształcanie nauczycieli.

Przewodnicząca Komisji Wanda Górna wyjaśnia, ze wzrost na płace może powodować wzrost etatów ze względu na urlopy zdrowotne nauczycieli.

Pani Skarbnik odpowiada, że wzrost środków na dokształcanie wynika z Karty Nauczyciela.

Radny Stanisław Marks zgłasza wniosek by przeprowadzić analizę zatrudnienia w placówkach oświatowych i to w możliwie krótkim czasie.

Radna Gabriela Żernicka zgłosiła wniosek aby przed sesją omówić budżet.

Ponieważ niektóre pytania pozostały bez odpowiedzi Przewodnicząca Komisji zdecydowała, że dnia 27 stycznia na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów jako pierwszy punkt będzie zaproszona Kierownik GZEAS, która wyjaśni wszystkie wątpliwości.

Radny Bartosz Lau zwrócił uwagę czy uzasadnione jest finansowanie dodatkowego etatu policji skoro przestępczość w gminie rośnie a gmina dodatkowo przeznacza na policję 40 tys. złotych.

Pozostałe projekty uchwał radni przyjęli bez zastrzeżeń.

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Komisji, Przewodnicząca Wanda Górna zakończyła posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała                                           Przewodnicząca Komisji Kultury, Oświaty, 

Wanda Górna                                                     Zdrowia i Opieki Społecznej
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